

温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

简报

第 80 期（总第 1216 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2023 年 10 月 26 日

【目录】

1. 温州市两新组织党务工作者协会组织考察团赴红旗渠开展“循迹溯源学思想促践行”主题教育学习考察活动
2. 简讯一则

温州市两新组织党务工作者协会组织考察团 赴红旗渠开展“循迹溯源学思想促践行” 主题教育学习考察活动

“在红旗渠开展现场主题教育，重温党的奋斗历程，感悟人民群众伟大力量，身上的血液不由得滚烫起来。”“站在那里，才真正明白了自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献

这十六个字的特殊意义”……金秋十月，太行山上层林尽染，站在熙熙攘攘、人流如织的红旗渠畔，温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会的考察团成员们不禁感慨万千。

2022年10月28日，习近平总书记在党的二十大后首次出京考察来到河南安阳林州市红旗渠纪念馆时强调：“红旗渠精神同延安精神是一脉相承的，是中华民族不可磨灭的历史记忆，永远震撼人心。”“今天，物质生活大为改善，但愚公移山、艰苦奋斗的精神不能变。红旗渠很有教育意义，大家都应该来看看。”

在习近平总书记考察红旗渠一周年之际，10月21日，温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会由会长徐顺聪带队，组织协会顾问、常务副会长、副会长赴红旗渠开展“循迹溯源学思想促践行”主题教育学习考察活动，沿着总书记的足迹，重温总书记重要讲话精神，追忆修渠历程，感悟精神伟力，传承革命精神，弘扬红色文化，凝聚奋进力量，以推动主题教育走深走实。

“劈开太行山，漳河穿山来，林县人民多壮志，誓把河山重安排”。治国先觅水方，1955年，毛泽东发出了加强农田水利工作的指示，在全国大兴水利的高潮中，饱受缺水困扰的林县人民不甘落后，奋勇在前。他们用最原始的工具，自愿组织起来，发扬中华民族自强不息、团结奋斗的精神，在党的领导下，不怕牺牲，倾其所有，经历10年艰苦奋战，在太行山的悬

崖峭壁上凿出1500公里的“人工天河”——红旗渠，解决了几十万人的吃水和50多万亩耕地的灌溉问题。红旗渠，不只是地理坐标，更是中原大地上耀眼的精神图腾。

走进红旗渠纪念馆，一条被红旗修饰的渠化作了纵贯大厅上方的红色飘带，这是红旗渠精神的升华，是红旗渠形态的延伸。都说历史是最好的教科书，那红旗渠精神就是催人奋进的营养剂。在讲解员的带领下，考察团一行依次参观了“千年旱魔，世代抗争”“红旗引领，创造奇迹”“英雄人民，太行丰碑”“山河巨变，实现梦想”“继往开来，精神永恒”等展览内容，珍贵的历史照片、穿越时空的“老物件”、真实的山体塑形、宏伟壮观的人物浮雕，让大家了解了在筚路蓝缕的建设年代，30万林州人民在党的领导下，苦战10个春秋，一锤一铲在太行山悬崖峭壁修建红旗渠的艰苦卓绝岁月。当听到“党的领导是实现引漳入林的关键所在”“困难欺负的往往是胆小鬼、懦夫、懒汉，怕的是勇士和好汉”等背后的故事时，由衷感叹林县人不认命、不服输、敢于战天斗地的英雄气概，对“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”红旗渠精神有了更深刻的感悟。

顺着“红飘带”，沿着“水长城”，考察团一行来到红旗渠主干的重要咽喉工程青年洞，在洞口实地近距离感受宏伟浩大的奇迹壮举。“问渠哪得清如许，为有源头活水来。”看着滚滚流淌的红旗渠水从地势险恶、石质坚硬的太行山穿腰而

过，当年“愚公奋起十春秋，引来漳河润田禾”的情景犹如画卷一般在眼前展开，震撼心灵，引人深思。苦战十载，绝壁穿石，凿渠千里，撼天动地，当年的共产党员和青年人不畏艰险、不惧困难，用苦与累、智与慧、血与汗浇灌出的这一彪炳史册的生命渠，同时也是中华民族插在太行之巅的一面精神旗帜。

一路观看，一路惊叹，一路感动，红旗渠并不仅仅是一条物理意义上的石砌水渠，而是一条写满了初心使命、承载着价值追求、凝结着勇气智慧、蕴含着创新创造、流淌着奋斗气质的精神丰碑。红旗渠是新中国朝气蓬勃、重整河山的一个缩影，红旗渠精神就是党领导人民愚公移山、干事创业最生动的说明。

离开红旗渠，考察团一行来到河南省温州商会走访调研，并与河南省温州商会会长、党工委书记卢庆中等进行了座谈。据了解，目前常年在河南的温州籍经营者人数约有20万人，其中仅在郑州的温州籍经营者人数约8万，商户数达18000家，带动本地就业60多万人。改革开放的春风吹动着温州人闯天下，他们来到河南，扎根河南，在河南的各行各业干事创业，深刻地改变了河南的经济社会文化等多方面的形态，成就了一番大事业。诺贝尔文学奖获得者莫言对于温州人有一段著名的论断“地球上所有鸟儿飞不到的地方，但没有温州人到不了的地方；世界上有许多艰苦的工作，但似乎没有温州人干不了的工作。能吃苦、能耐劳、敢想敢闯、永远不满足现状、充满了幻想力和冒险精神，这就是温州人的性格。”温州人、温州企业家的

这种精神就是“四千”精神的最好写照。而“四千”精神和红旗渠精神有着共性，都是不怕吃苦，艰苦创业。从河南到温州，从红旗渠精神到“四千”精神，诠释的就是习总书记说的“社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的。”

座谈会上，卢庆中介绍了商会党建情况。多年来，河南省温州商会党委始终坚持党建引领，以党建促会建，凝聚温商力量守正创新，勇毅前行。同时，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了党组织有形覆盖和工作有效覆盖，党组织的政治核心作用和政治引领作用得到发挥。商会党委多次被温州市委评为先进基层党组织，成为“全国温州商会党建工作创建示范基地”。徐顺聪对商会取得的成绩给予了充分肯定，鼓励在豫温商继续保持筚路蓝缕、披荆斩棘的创业精神，新时代更需要企业家传承并发扬“红旗渠精神”和“四千”精神，坚定信心发展创新、敢想敢干勇毅前行，谱写出温商创业新篇章。同时希望商会党委继续坚持发挥党建引领作用，不断创新商会党建工作载体，提高商会党建工作水平，以“党建+商会”形式不断凝心聚力，将商会搭建成党建引领、信息互通、资源共享、互利共赢的合作交流平台，畅通所属会员企业、商会组织内部循环，做好合纵连横、抱团发展的经济大文章。

渠水长流，精神永在。红旗渠精神不仅在过去的岁月里大放异彩，还将在未来的道路上熠熠生辉。在回程的路上，大家纷纷表示，要将红旗渠精神转化到扎扎实实的工作中，带到生

活中，浸入血脉中，不断从红旗渠精神中汲取新的精神力量，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，以更加奋发昂扬的斗志、无私奉献的精神、脚踏实地的作风，充分发扬“四千”精神，为温州交出续写创新史、走好共富路、争创先行市的时代答卷贡献两新力量、展现两新担当，以“我”之手筑就新时代“红旗渠”。（温州市两新组织党务工作者协会秘书处）

【简讯】

§ 9月15日上午，由温州一鸣公益慈善基金会支持的2023年瑞安市“与爱‘童’行·呵护成长”营养牛奶计划启动仪式举行，温州一鸣公益慈善基金会向瑞安市高楼学校、鹿木学校、东山学校、高楼镇中心小学四所新居民子女学校、山区学校捐赠价值150000元的爱心牛奶，在未来一年内每周为学生提供牛奶，助力孩子健康成长。5月30日，一鸣基金会为浙江省“希望工程营养提升计划”提供价值300万元的营养餐物资配捐，全力支持青少年的健康成长。“营养牛奶计划”就是营养提升计划的重要一环。（浙江一鸣股份有限公司）

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科
发：协会全体会员
